



Sosnowica, dnia 17 maja 2022 r.

Zn. spr.: S.270.8.2022

Dotyczy: PRZEBUDOWA DROGI POŻAROWEJ NR 7 OD KM 3+250 DO 4+270 KM

Zamawiający, Nadleśnictwo Parczew informuje, że w dniu 12 maja 2022 roku wpłynęło zapytanie odnośnie dokumentacji przetargowej znak S.270.8.2022:

Pytanie 1.

„Biorąc pod uwagę dynamiczne zmiany cen materiałów budowlanych, paliwa, robocizny oraz dwucyfrową inflację prosimy o zmianę zapisu projektu umowy w § 27 z „Zamawiający nie wyraża zgody na przeniesienie wierzycelności wynikającej z niniejszej umowy na osoby trzecie” na „Wykonawca nie może przenieść wierzycelności wynikających z niniejszej umowy bez uprzedniej zgody Zamawiającego, wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności”.

Działania Zamawiającego zakazujące cesji wierzycelności skutecznie utrudniają udział w postępowaniu o udzielenie zamówienia wykonawcom z sektora małych i średnich przedsiębiorstw, co stoi w sprzeczności z art. 16 ust. 1 pkt. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.), który obliguje Zamawiającego do przygotowania i przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców jak również wbrew dyrektywie Parlamentu Europejskiego i Rady 2014/24/UE z dnia 26 lutego 2014 r. w sprawie zamówień publicznych mającej na celu wsparcie wykonawców z sektora małych i średnich przedsiębiorstw.”

Odpowiedź Nadleśnictwa Parczew:

Nie ma przeszkód formalno – prawnych do zamiany zapisu na zapis wskazany przez Wykonawcę :

„Wykonawca nie może przenieść wynikających z niniejszej umowy wierzycelności na osoby trzecie, bez uprzedniej zgody Zamawiającego, wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności”.



Pytanie 2.

„Prosimy o określenie w projekcie umowy, zgodnie z art. 436 pkt 3 Pzp łącznej maksymalnej wysokości kar umownych, których mogą dochodzić strony.”

Odpowiedź Nadleśnictwa Parczew:

§ 25 pkt 8 wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 11 do SWZ nr S.270.8.2022 określono łączną wysokość kar umownych:

„Łączna wysokość kar umownych nałożonych przez Zamawiającego z tytułów, o których mowa w niniejszym §, nie może przekroczyć 30 % Wynagrodzenia umownego określonego w § 7 ust.1.”

Pytanie 3.

„Prosimy o rozważenie zmiany kryterium oceny ofert "gwarancja jakości", gdyż w przypadku przebudowy drogi o nawierzchni z tłucznia kamiennego, drogi leśnej użytkowanej przez sprzęt ciężki, żądanie przez Zamawiającego od Wykonawców gwarancji jakości na wykonanie robót na minimalnie 5 lat - maksymalnie 9 lat jest działaniem irracjonalnym, powodującym nadzwyczajny wzrost kosztów wykonania umowy oraz narażającym Wykonawców na istotne straty związane z wykonaniem umowy. W przypadku utrzymania kryterium oceny ofert "gwarancja jakości" na obecnym poziomie, Wykonawca zastrzega sobie prawo do skorzystania ze środków ochrony prawnej celem ochrony własnych interesów.”

Odpowiedź Nadleśnictwa Parczew:

Proces technologiczny i zastosowane materiały przy realizacji budowy umożliwią realną realizację roszczeń gwarancyjnych w okresie wskazanym przez Zamawiającego, pozostawienie tego kryterium oceny pozostaje wyłącznie w gestii Zamawiającego.

W związku z powyższym zamawiający dokonał następujących zmian w treści dokumentów przetargowych w oparciu o Art. 286. 1. Ustawy pzp (w uzasadnionych przypadkach zamawiający może przed upływem terminu składania ofert zmienić treść SWZ):

§ 27 wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 11 do SWZ nr S.270.8.2022 otrzymuje brzmienie:

„Wykonawca nie może przenieść wynikających z niniejszej umowy wierzytelności na osoby trzecie, bez uprzedniej zgody Zamawiającego, wyrażonej w formie pisemnej pod rygorem nieważności”.

Rozdział 10 pkt 11) ust. c Specyfikacji warunków zamówienia nr S.270.8.2022 otrzymuje brzmienie:

„Do oferty należy dołączyć niezbędne dokumenty w postaci elektronicznej opatrzonej elektronicznym kwalifikowanym podpisem lub elektronicznym podpisem zaufanym lub elektronicznym podpisem osobistym, a następnie wraz z plikami stanowiącymi ofertę skompresować do jednego pliku archiwum (ZIP).”

Paragraf § 25 pkt 8 wzoru umowy stanowiącego Załącznik nr 11 do SWZ nr S.270.8.2022 nie ulega zmianie, gdyż w jego treści Zamawiający określił łączną wysokość kr umownych:

„Łączna wysokość kar umownych nałożonych przez Zamawiającego z tytułów, o których mowa w niniejszym §, nie może przekroczyć 30 % Wynagrodzenia umownego określonego w § 7 ust.1.”

Treść zmienionych dokumentów zostanie opublikowana na stronie postępowania. Zmiany nie wymagają przedłużania terminu składania ofert oraz dokonywania korekty ogłoszenia.

NADLEŚNICZY
mgr inż. Witold Zakościelny